
 

令和元年度 第３回沖縄県がん診療連携協議会幹事会議事要旨 

 
 
日  時  令和元年１０月２１日（月）１４：００～１５：３０ 

場  所  管理棟３階 大会議室 

構 成 員  ８名（出席者７名） 

 

（幹事会委員） 

  １０号委員（がんセンター長）       増田 昌人 

 １５号委員（沖縄県立中部病院）     朝倉 義崇 

１５号委員（那覇市立病院）       友利 寛文（代理）足立 源樹 

１６号委員（沖縄県立八重山病院）    尾﨑 信弘 

１６号委員（北部地区医師会病院）    柴山 順子 

１９号委員（沖縄県立宮古病院）     松村 敏信 

２０号委員（琉球大学医学部総務課長）  金城 不二子 

（欠席者） 

１９号委員（沖縄県保健医療部）      糸数  公 

（陪席者） 

 沖縄県保健医療部健康長寿課がん対策班  仲里 可奈理 

がんセンター              石川 千穂 

医学部総務課長代理（総務担当）     大城 光雄 

医学部総務課総務第二係         平良 英貴 

 
 
研修会の案内 
 
増田議長から、当日配布資料に基づき「がん化学療法の副作用に関する研修会（2019年10月31日

琉球大学医学部 開催）」の案内があった。また、増田議長及び朝倉委員から「化学療法と副作用対

策に関する研修会『なんちゃってがんゲノム医療を“実装”へ～これまでの経験から見えてきた課題

～』」（2019年10月21日県立中部病院開催）について、案内があった。 
 
 
議事要旨・委員一覧 

 

１．令和元年度第２回沖縄県がん診療連携協議会幹事会議事要旨(7月8日開催)について 

増田議長から資料 1に基づき、第 2回幹事会議事要旨（令和元年 7月 8日開催）について説明及び

確認があった。 

 

２．令和元年度第２回沖縄県がん診療連携協議会議事要旨(8月 2日開催)について 

増田議長から資料 2に基づき、第 2回協議会議事要旨（令和元年 8月 2日開催）について説明及び

確認があった。 

 

３．令和元年度２回沖縄県がん診療連携協議会議事録(8月2日開催)について 

増田議長から資料 3に基づき、第 2回協議会議事録（令和元年 8月 2日開催）について説明及び確

認があった。 

 

４．協議会・幹事会・部会委員一覧について 

増田議長から資料4に基づき、前回から委員の変更等はない旨、報告があった。また、資料に一部

誤りがあり、協議会では修正した資料を提出することとなった。 
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審議事項 

 

１．沖縄県におけるいわゆる「がんゲノム医療」について 

 増田議長から資料 5に基づき、琉球大学医学部附属病院は、厚生労働省が指定するがんゲノム

拠点病院に選定されなかったことの報告があった。また、今年中を目標に、琉球大学医学部附属

病院にがんゲノム医療外来（現在はがんゲノム医療相談外来）を開設することで調整しており、

開設後は九州大学へ行かなくとも沖縄県内でがんゲノム診療を可能にしていく予定であるとの

説明があり、原案通り協議会への議題として承認された。 

 

２．がん患者さんの生殖機能温存について 

増田議長から、資料 6に基づき説明があった。また、協議会では小児 AYA部会から説明及び提

案予定であるとの報告があり、以下の意見を踏まえ、琉球大学医学部附属病院で検討し、必要に

応じ一部文言を修正し、協議会への議題として提出することが承認された。 

・男性は対象者に年齢制限がないのであれば、女性にも５０歳までという制限を行なわず、男

性と同様に全員に説明すべきではないか。 

・問い合わせ先の妊孕性外来は産婦人科にあることから、男性が連絡し難くならないか。 

・患者への説明方法として、概要を説明し、その後詳細説明を求める患者に対して再度説明す

る等を検討してはどうか。 

また、増田議長から本件について、琉球大学医学部附属病院で開始し、運用方法等を確立した

後、県内の他病院へ波及していきたいと将来展望の説明があった。 

 

３．令和元年度の協議会・幹事会の開催の日時について 

増田議長から、資料 7基づき確認があり、原案通り協議会への議題として承認された。 

 

４．令和元年度第３回沖縄県がん診療連携協議会議題調整について 

増田議長から、審議事項については先の説明等により、その他については資料 8に基づき確認

があり、原案通り協議会への議題として承認された。 

 
 

報告事項 

 

１．患者会等よりの報告 

増田議長から資料 9に基づき、協議会当日、患者会から報告予定である旨、説明があった。 

 

２．「がん教育」について 

増田議長から、資料 10及び資料 11に基づき、沖縄県教育委員会が国から委託する事業として

中学校・高等学校において保健体育教員によるがん教育が開始されるとの報告があった。 

 

３．「第１２回都道府県がん診療連携拠点病院連絡会議」について 

増田議長から資料12から資料15に基づき、第１２回都道府県がん診療連携拠点病院連絡会議の

状況について報告があった。また、資料15「第６回緩和ケア部会報告」２ページ目（本会議資料

全体389ページ目）にある緩和ケア関連事項の変更点についての説明の際に、沖縄県内で病院間

相互訪問を実施する必要性があることから、今後本協議会の緩和ケア・在宅医療部会で検討して

いきたいとの発言があった。 

 

４．「第１２回都道府県がん診療連携拠点病院連絡会議 がん登録部会」について 

増田議長から、資料16に基づき、第１２回都道府県がん診療連携拠点病院連絡会議がん登録部

会について報告があった。 

 

５．「第１２回都道府県がん診療連携拠点病院連絡会議 情報提供・相談支援部会」について 

増田議長から、資料17から資料19に基づき、第１２回都道府県がん診療連携拠点病院連絡会議

情報提供・相談支援部会ついて報告があった。 

 



 

６．沖縄県がん地域連携クリティカルパス適用状況について 

増田議長から、資料 20 に基づき、沖縄県がん地域連携クリティカルパス適用状況について報

告があった。 

 

７．沖縄県がん患者等支援事業の活動報告 

増田議長から、資料 21 に基づき、沖縄県がん患者等支援事業の活動報告として令和元年９月

２６日（木）に粟国村で講演及びがんサポートハンドブック・がん療養場所ガイドブックの説明

会を実施したとの報告があった。 

また、足立１５号委員代理から、久米島町用のがんサポートハンドブック・がん療養場所ガイ

ドブックのデータが古く対応不能となっているとの発言を受け、増田議長から、本件について内

容を把握しており、既に久米島町内医療機関へは同冊子の利用停止を通知していること、今年を

目標に最新データをホームページへ更新する準備を進めていることの説明があった。 

 

８．沖縄県地域統括相談支援センターの活動報告について 

増田議長から、資料22に基づき、沖縄県地域統括相談支援センターの活動報告があった。 

 

９．厚生労働省におけるがん関連審議会及び各種会議 

増田議長から、資料 23から資料 25に基づき報告があった。 

   また、朝倉１５号委員から、資料23に関連し、国のがん登録データの利用制限についての質問

があり、増田議長が確認し回答することとなった。 

 

 

部会報告事項 

 

   増田議長から、部会報告については、医療部会、緩和ケア・在宅医療部会、小児AYA部会、離

島へき地部会、情報提供・相談支援部会、ベンチマーク部会から、それぞれ報告予定である旨、

説明があった。 

 

 

 




